
金色花课文总结 金色的脚印课文读后
感(优秀5篇)

总结不仅仅是总结成绩，更重要的是为了研究经验，发现做
好工作的规律，也可以找出工作失误的教训。这些经验教训
是非常宝贵的，对工作有很好的借鉴与指导作用，在今后工
作中可以改进提高，趋利避害，避免失误。相信许多人会觉
得总结很难写？以下是小编精心整理的总结范文，供大家参
考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

金色花课文总结篇一

教学目的：

1．有感情地朗读课文。

2．读懂课文内容，体会老狐狸和小狐狸之间的亲情。

教学重点：

狐狸的亲情，说说自己的感受。

教学难点：

体会老狐狸和小狐狸之间的亲情。

课时安排：

1课时。

教学过程：

一、谈话引题。



1．狐狸经常被人们看成是一种狡猾的动物不被人喜欢，今天
我们一起来学习故事看看狐狸到底是什么样的.。

2．板书课题。

3．学生质疑。

二、初读课文，整体感知。

2．学生按要求自学。

3．师生讨论并交流：

(1)老狐狸为救小狐狸都做了哪些事?请在课文中找出来，并
读一读。

(初次给小狐狸喂奶和咬铁链救小狐狸；后又在我家地板下，
冒生命危险做窝，养和救小狐狸。)

(2)我为狐狸做了些什么?狐狸和我之间发生了哪些变化?为什
么会有这些变化？

(我为小狐狸和老狐狸送食品，向邻居讨回小狐狸，放了小狐
狸。小、老狐狸不再以我为敌，我们之间建立友好的关系。
狐狸通过我的帮助和爱护，体会到我对它们没有伤害的意思。
)

(3)课题为什么叫金色的脚印?

金色的脚印体现了人类对动物的关爱，体现了狐狸之间的亲
情。这样的感情是非常珍贵的，因此用金色的脚印来加以赞
扬。

4．指导有感情地朗读课文。



四、练习复述课文。

可用第一人称，也可用第三人称。

五、观看动物世界片段非洲豹。

六、说一说观看录像片段后自己的感受也可以把它写下来。

金色花课文总结篇二

《蒲公英》是一篇充满童趣的童话故事，通过拟人化的手法
形象生动地体现出了小蒲公英种子选择成长环境的不同的人
生观，从而揭示出故事的寓意：只有虚心听取别人的亲切嘱
咐，做任何事都要实事求是，不要被表面现象所迷惑，才能
获得真正的快乐。在教学完本课（第一课时）后，感想颇深，
值得冷静反思。在反思中发现问题，解决问题；在反思中提
高教育教学水平。

以下是我的几点体会：

（1）生字的学习力求具有深刻性

学生从低年级升入中年级，语文课堂教学的侧重点有了明显
的改变。如何指导学生学习生字，理解生字，掌握生字？成
了我教学中新的困扰。翻阅教科研杂志，实践课观摩取经，
耐心听取同事的建议……一个个方案孕育而生，又一次次地
筛选，并逐步推敲完善。于是，生字教学环节的设计初步成
型——以“嘱咐”为重点，紧密联系课文内容，在学生的自
由发言中把握时机，层层递进，有坡度的质疑解疑；以读为
主，在理解生字的过程中适时渗透学法，教会学生几种解释
词语的方法，让她们留下深刻的印象，能在以后的生字理解
中有的放矢，做到学以致用。

（2）朗读的指导力求具有扎实性



语文课堂教学必须以读为主，让学生在读中学习，在读中感
悟，这是中年级语文教学尤其要遵循的`教学规律。自始至终，
我的整堂新课提供给了学生充足的朗读时间。由于学生朗读
训练到位，教学的各环节才能在学生踊跃的举手氛围中顺利
结束，一切都显得那么入情入理。

（3）内容的把握力求具有条理性

做任何事必须有条有理，才能获得圆满的结果，语文教学同
样如此。在读每一个自然段的时候，我试着用不同的语言表
达方式给学生提供一个问题情境，让她们边读边思考，读完
后用简洁的话说清楚自然段的主要内容。这样的教学，既能
让学生有目的地读书，又锻炼了学生的概括能力，一举两得。
所以，在后面理清课文“起因——经过——结果”三个层次
的环节上，我没有花很多的时间，学生就很快理清了课文的
脉络，自然而然的过渡到了下一个环节，可谓顺理成章。

（4）写字的指导力求具有方法性

金色花课文总结篇三

在教学《金色的鱼钩》这一课的过程中，我注重了朗读教学，
要求学生找出感受最深的'部分进行朗读，并谈谈为什么要这
样读，是学生在读中感悟，在感悟中理解课文内容。

当读到“老班长，你吃啊！我们抬也要把你抬出草地去”时，
我说：“老班长为了照顾三个伤员走出草地，自己啃鱼骨头，
直到眼睛看不见了，还摸索着为伤员挖野菜，为了伤员他快
耗尽了自己全部的生命。如果你是伤员，面对奄奄一息的老
班长，会有怎样的感受？让我也试读一次吧！”我有感情地
读：“老班长，你吃啊！我们抬也要把你抬出草地去！”教
室里格外沉静，这时，我接着说：“老班长的手垂了下来，
他耗尽了生命的全部，眼看着要走出草地，他不能动了，也
不能照顾我们了。此时，你该用怎样的感情呼唤他呢？”学



生个个情不自禁：“老班长……老班长……”呼叫声悲
切，”我问：“为什么这样读？”学生很快的回答说：“我
希望我的喊声能唤回老班长，只有这样读，才能表达对老班
长无限感激与敬佩之情。”深情发自每个人的肺腑，深情也
打动着课堂里的每一个人。抓住朗读这个环节，让学生读好，
加深感悟，教学效果已经一目了然。

金色花课文总结篇四

《金色的脚印》这篇文章。至今，那浓浓的情谊还感动着我。

这篇文章，我才明白了狐狸并不是没有良心的，它们也有善
良的一面。就比如文中：“路上，正太朗一不留意，踩到了
崖边的积雪上和雪块一齐头朝下栽了下去，失去知觉。不知
过了多长时刻，正太朗得觉脸蛋热呼呼的。他费力地睁开眼，
朦胧中看见一只大狐狸正不停的舔他脸颊和嘴唇。另一只蹲
在他的胸脯上，温暖着他那疲倦身子……”它们懂得知恩图
报爱是伟大的。不但人的心里蕴藏着这种无微不至的关怀，
在动物里也有。不管它是多么凶猛无情的动物。在它们的心
中，那份亲情永远是最宝贵的，永远散发着金色的光芒。

《金色的脚印》
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金色花课文总结篇五

幽魁打算在田里设上封印，来保护田，因为自己要去上学了。

装换镜头——到了学校。

只要见了幽魁的'人，都要在背后说她美若天仙。

“嘀——”幽魁的手机响起。

“喂！谁啊？”（幽魁）

“小姐，不，公主”（管家）

“什么事”（幽魁）

“这不您要上学了，老爷让我问你在学校过的咋样！”（管
家）

“我才到这，哦，对了，我晚上想回家看看！”（幽魁）

“那好，我跟您准备专车，晚上来接您！”（管家）

“法拉利就行”（幽魁）

“是”（管家）

说完，幽魁挂了电话，把手机放进裤兜里，把刚才冷死人的
声音收起来。

（幽魁可是个大人物）



幽魁想了想，又掏出手机，跟校长打电话。

手机另一边

“喂！”（校长）

“干嘛那么大声，你胆儿肥了”（幽魁）

“你谁啊”（校长）

“幽魁/戴安娜”（幽魁）

“哦，公主，小的失礼了”（校长立马翻脸）

“有啥吩咐”（校长）

“我是哪个班的？”（幽魁）

“贵族（1）班”（校长）

说完，幽魁挂了电话，走进贵族一班。


